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La sedu ta comincia alle 15. 
M O L I N A , segretario, legge il processo 

verba le della t o r n a t a p o m e r i d i a n a di ieri, 
che è a p p r o v a t o . 

• * Congedi. 
P R E S I D E N T E . H a n n o chiesto congedi , 

pe r mo t iv i di famig l ia : l ' onorevo le Sarroc-
chi, di giorni 3 ; l ' onorevole Vigna, di 4 ; e 
pe r ufficio pubbl ico , l ' onorevole Miari , di 
g iorni 8. 

(Sono conceduti). 
Annunzio di r i spos te scr i t te 

ad interrogazioni . 
P R E S I D E N T E . Gli onorevol i sot tosegre-

t a r io di S t a t o per il tesoro , per l ' i s t ruz ione 
pubb l ica , per l ' i n t e rno , per l ' i ndus t r i a , com-
mercio e lavoro , per i lavor i pubbl ic i , han-
no t rasmesso le r i spos te alle in te r rogaz ion i 
dei d e p u t a t i : Ber t in i , Gor t an i , Labr io la , 
Porce l la , Micheli, Federzon i , Rober t i , Co-
lonna di Cesarò, Compans , Rampo ld i , Dra-
go, Lar izza , De Capi tan i , Cola janni , Cot-
t a f a v i , Buccell i , De Fe l i ce -Giuf f r ida , Ru-
bini , P a p a r o , Leone, Albanese . 

S a r a n n o inser i te a n o r m a del regola-
men to , nel r esocon to s tenograf ico della se-
d u t a d 'oggi. (1). 
Seguito della discussione del disegno di legge: 

Modificazioni alla legge elet torale politica. 
P R E S I D E N T E . L ' o r d i n e del giorno reca 

il segui to della discussione del disegno di 
legge: Modif icazioni al la legge e le t to ra le 
pol ica . 

S t a m a n e è s t a t o a p p r o v a t o l ' a r t ico lo 19. 
Do l e t t u r a de l l ' a r t ico lo 20: 
« Nelle p r ime elezioni general i che avver -

r a n n o dopo l ' e n t r a t a in v igore della pre-
sente legge, la disposizione del secondo 
comma del l ' a r t icolo 105 del t e s to unico sarà 
app l icab i l e anche ai s indaci che acce t t ino 
la c a n d i d a t u r a nel collegio e le t to ra le in cui 
eserc i tano le loro f u n z i o n i » . 

Su ques to ar t icolo è i scr i t to per pa r l a r e 
l ' onorevo le Marchesane . 

(Non è presente). 
H a faco l t à di pa r l a r e l 'onorevole Drago . 
D R A G O . Vi r inunzio . 
(1) Tedi in fine. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevo le Larussa ha-, 
p r e s e n t a t o il seguente e m e n d a m e n t o : 

« Soppresso e sostituito dal seguente: 
« È a b r o g a t a l ' ineleggibi l i tà a deputato* 

s tabi l i ta da l l ' a r t ico lo 105 delle legge e le t to ra le 
per chi esercit i le funz ion i di s indaco in un 
comune del collegio e le t tora le . 

« Con la d ich iaraz ione di acce t t az ione di 
c a n d i d a t u r a a d e p u t a t o il s indaco cessa 
dalle sue f u n z i o n i » . 

L 'onorevo le L a r u s s a non è presen te . 
S ' i n t ende che lo abb ia r i t i r a to . 

Segue l ' e m e n d a m e n t o del l 'onorevole Bai-
sano : 

« Dopo le parole: anche ai s indaci , aggiun-
gere : e ai membr i della Giun ta p rov inc ia le 
a m m i n i s t r a t i v a ». 

L 'onorevo le Ba l sano ha f aco l t à di svol-
gerlo. 

B A L S A N O . Non ho bisogno di aggiun-
gere paro le per chiar i re il mio emenda-
men to . Credo che per ragioni di equo 
t r a t t a m e n t o si possa benissimo con templa re 
in ques ta disposizione del l 'a r t icolo 20 anche 
i m e m b r i della Giun ta provinc ia le ammi-
n i s t r a t i va i quali si t r o v a n o nelle stesse 
condizioni dei s indaci . 

D ' a l t r o n d e l ' a r t icolo così come è p ropo-
sto dal la Commissione ha un c a r a t t e r e di 
t r a n s i t o r i e t à ; e quindi , a m m e t t e n d o s i la 
t r a n s i t o r i e t à per i s indaci , mi p a r e che si 
possa e s t ende re anche ai m e m b r i della 
G iun ta provinc ia le a m m i n i s t r a t i v a i qual i , 
per l ' a u t o n o m i a delle va r i e provincie , si 
possono t r o v a r e in condizione di poters i 
p r e s e n t a r e in un collegio dove essi non 
eserc i tano la loro funz ione . 

Spero qu ind i che Governo e Commissio-
ne non a v r a n n o a lcuna difficoltà ad accet-
t a r e il mio e m e n d a m e n t o . 

T U R A T I . Chiedo di pa r l a re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
T U R A T I . H o chiesto di p a r l a r e per 

avve r t i r e che, f r a gli a r t icol i aggiunt iv i , 
c 'è u n a p ropos t a , che r i gua rda a p p u n t o 
t u t t a la m a t e r i a delle ineleggibil i tà e delle 
i ncompa t ib i l i t à , a p ropos i to della quale la 
Camera ha ancora , fin da l 1910, un vec-
chio debi to da soddis fare , di cui r ipa r l e rò a 
t e m p o o p p o r t u n o . 

Vorre i d u n q u e p regare la Camera di so-
spendere ques ta discussione e di connet -
t e r l a a quel la più v a s t a che si dov rà f a r e 
più t a rd i . De l ibe ra re ora sul l ' a r t icolo ag-
g iun t ivo de l l 'onorevole Ba l sano pregiudi -
cherebbe la ques t ione e p o t r e b b e m e t t e r c i 


